

СПРАВКА

об итогах проведения мероприятий в рамках
«Месячника безопасности дорожного движения»
в МБОУ «Ики-Бурульская средняя общеобразовательная школа им.А.Пюрбеева»

В целях предупреждения детского дорожно – транспортного травматизма, пропаганды среди детей и подростков норм и правил, действующих в сфере дорожного движения в Республике Калмыкия, в соответствии с планом совместных мероприятий Министерства образования и науки и Министерства внутренних дел Республики Калмыкия были проведены мероприятия в рамках «Месячника безопасности дорожного движения» с 23.09 по 23.10 2022 года.

Работа школы по профилактике дорожной безопасности начинается с составления и утверждения плана работы на год. Согласно плану деятельность по профилактике ДДТТ осуществляется через дополнительное образование школы, уроки ОБЖ в среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир» в 1-4 классе, занятия ПДД с 1-11 класс, систему работы классного руководителя, через развитие движения ЮИД. Охват учащихся изучением правил дорожного движения 100%.

МБОУ «Ики-Бурульская СОШ им.А.Пюрбеева» расположена вблизи центральной проезжей части поселка, то есть в опасной для жизни и здоровья, с точки зрения безопасности, территории, поэтому вопрос изучения правил дорожного движения и привития детям навыков безопасного поведения на улицах и дорогах является одним из основных направлений в деятельности учителей, классных руководителей, и всего педагогического коллектива школы.

План мероприятий по предупреждению ДДТТ на 2022-2023 учебный год разработан в разных направлениях: работа с родителями, с классами руководителями, педагогами, отдельными обучающимися, инспектором по пропаганде БДД.

Организация работы по профилактике ДТТ строится с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцируется по возрастным периодам.

Вопросы изучения ПДД и профилактики ДДТТ находят свое отражение в различных документах школы:

- план учебно-воспитательной работы школы;
- планы классных руководителей.

Вопросы состояния работы по профилактике ДДТТ заслушиваются на педсоветах, административных совещаниях. Обучение правилам безопасного поведения на улицах и дорогах рассматривается как составная часть общеобразовательного процесса.

Для организации работы по безопасности дорожного движения созданы все возможные для школы условия: в кабинетах начальной школы оформлены уголки по безопасности дорожного движения. В школе имеются памятки для обучающихся и родителей, регулярно организуются выставки творческих работ учащихся по ПДД. Имеется папка с лучшими разработками внеклассных мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп.

Традиционно в начале учебного года была проведена акция «Внимание, дети!», в ходе которой с 1-го сентября каждому обучающемуся была вклеена в дневник памятка, где отражены следующие вопросы: маршрут безопасного следования в школу и памятка дорожного движения для юного пешехода; проведены кл. часы «Самое дорогое что есть – это жизнь», в которых классные руководители показали фильмы о ДТП с участием пешеходов; провели беседы на основе сюжетов фильмов, повторили правила перехода улицы; правила езды на велосипеде; проведена общешкольная линейка по профилактике ПДД. «Правила вождения велосипеда», в которой ребятам напомнили значения дорожных знаков и правила вождения велосипедов, а также ответственность за нарушения ПДД для

лиц, достигших 14 лет; проведены родительские собрания, где один из вопросов был посвящён теме «Статистика ДТП с участием детей летом. Профилактика ДТП».

21 сентября во 2-х классах инспектор ОГИБДД МО МВД РФ «Приютненский» Лиджиев А.А. провел беседу по дорожной безопасности. Алексей Анатольевич рассказал ребятам о правилах поведения на дороге, о дорожных знаках, привел примеры как правильно реагировать в той или иной ситуации на проезжей части, пешеходных переходах.

Совместно с родителями ученики начальной школы разработали индивидуальные маршрутные листы «Дом – Школа – Дом» и клеили их в дневники.

Хорошей традицией в нашей школе стало проведение праздника «Посвящение первоклассников в пешеходы», которое проводилось 13 октября. Мероприятие подготовили и провели ребята из отряда ЮИД «Зебра». Праздник проходил в два этапа. На первом этапе ЮИДовцы с первоклассниками повторили дорожные знаки, разгадывали загадки, решали задачи. На втором этапе были организованы подвижные ролевые игры: «Автобус», «Угадай знак», игры на внимание и т.д. А итоговым завершением стало вручение ЮИДовцами первоклассникам памятных буклетов-закладок о правилах пешехода и Свидетельство пешехода. Ребята получили море эмоций и хорошее настроение.

12 октября состоялись соревнования велосипедистов «Безопасное колесо» среди 4, 5 – 7 классов. Классы приняли участие в следующих конкурсах: знание ПДД, конкурс стенгазет, езда по городку с препятствиями, велоэстафета, оказание I медицинской помощи. Обучающиеся показали хорошие знания правил дорожного движения и при оказании первой медицинской помощи. Ребятами были подготовлены красочные стенгазеты «Безопасная дорога». В результате I место было присуждено командам 4 «А» (классный руководитель Местеева С.Л.) и 6 «б» классам (классный руководитель Мукабенова И.А.), II место - 4 «Б» (классный руководитель Цохурова Н.У.) и 7 «а» (классный руководитель Лиджиева С.Н.), III место – 4 «В» (классный руководитель Нимгирова Б.В.) и 5 «Б» класс (классный руководитель Хулхачеева К.С.). Лучшими в номинации «Фигурное вождение» стали Крапивко Иван – 6 «В» класс, Эдгеев Заян – 4 «В» класс.

Особое внимание было уделено вопросу использования на одежде светоотражающих элементов в темное время суток (т.к. посёлок слабо освещён, а подростки предпочитают носить темную одежду, то были проведены беседы по практическому использованию различных светоотражающих элементов) ребятам было продемонстрировано, куда можно крепить светоотражатели: на портфель или рюкзак, в виде брелоков или украшений, на рукав куртки в виде рисунка и др.

На классных родительских собраниях прошли обсуждения с родителями учащихся вопроса родительского контроля использования учащимися – пешеходами светоотражающих приспособлений в темное время суток и правилам перевозки водителями легковых автомобилей несовершеннолетних учащихся к образовательным учреждениям, а также о недопустимости использования несовершеннолетними учащимися мопедов и скутеров.

Особо следует отметить работу отряда юных инспекторов дорожного движения «Зебра», направленную на профилактику дорожно-транспортного травматизма обучающихся. Ни одно общешкольное мероприятие по правилам дорожного движения не обходится без помощи ребят, которые с особым вниманием относятся к соблюдению ПДД, знают сами эти правила и делятся своими знаниями с другими ребятами.

Следует отметить, что все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма.

В основе работы с детьми по воспитанию культуры поведения на улице, в транспорте и обучения ПДД лежит педагогика сотрудничества. При совместном написании сценариев, различных разработок, составлении вопросов и загадок учитываются возможности,

способности детей и тот объем знаний по ПДД и культуре поведения в транспорте и на улице, которые они получили на занятиях, экскурсиях, консультациях, во время бесед.

Зам.директора по ВР

И.Мукабенова.